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Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio  

On.le Antonello Aurigemma 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Oggetto: Richiesta di chiarimenti in merito alla Determina n. G10042 del 21.07.2023 - Potenziamento 

della rete regionale dei servizi per il lavoro e della formazione: nuove disposizioni in merito 

all'attuazione del Programma Garanza Occupabilità dei Lavoratori (GOL) 

Premesso che 

in questi anni forte è stato l’interesse delle sigle sindacali nell'attivare percorsi di valorizzazione del personale, 160 

operatori di Lazio Crea Spa che da oltre 15 anni lavorano senza avere le giuste garanzie, sulle attività svolte 

all’interno della Regione Lazio e precisamente nell’Agenzia Spazio Lavoro, lavoro che ha portato a stabilire un 

punteggio di preferenza in funzione dei titoli di servizio nell’ultimo concorso per 540 nuovi operatori emanato 

nell’Agosto 2022 di cui nessuno ha più avuto notizie; 

Ritenuto che 

dalla determina di cui all’oggetto della presente interrogazione l’attuale amministrazione regionale non si prevede 

di valorizzare l’attuale organizzazione dei CPI ma bensì di favorire l’attività degli enti privati garantendo la loro 

partecipazione attiva nella gestione dei servizi per il lavoro e limitare l’ambito degli operatori del servizio 

pubblico; 

SI INTERROGA 

l’Assessore SCHIBONI per conoscere, 

- se sono state adeguatamente coinvolte le sigle Sindacali in riferimento alle nuove disposizioni in merito 

all'attuazione del Programma Garanza Occupabilità dei Lavoratori (GOL); 

- quali siano in virtù della determina approvata n. G10042 del 21.07.2023 - Potenziamento della rete 

regionale dei servizi per il lavoro e della formazione: nuove disposizioni in merito all'attuazione del 

Programma Garanza Occupabilità dei Lavoratori (GOL) –  le effettive competenze che rimangono in 

carico a gli attuali operatori dei CPI per cui sono stati molto spesso sollevati dubbi di privacy e limitati 

nei compiti di assistenza all'utenza, mentre per gli Enti privati non esisterebbe nessun tipo di 

incompatibilità; 
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- quali siano i sistemi di controllo e di garanzia della concorrenza in virtù delle nuove procedure 

sperimentali di gestione dell’utenza da parte dei privati che porterebbero ad evidenti e numerose 

situazioni di conflitto di interessi con le relative sovrapposizioni dei ruoli tra chi gestisce la formazione e 

allo stesso tempo diventerebbero soggetti utili a garantire una serie di azioni atte ad accompagnare verso 

il mondo del lavoro i disoccupati; 

- perché le disposizioni sperimentali di cui sopra troveranno compiuta disciplina in apposita Deliberazione 

di Giunta regionale avente a oggetto la nuova definizione del modello di governance dei servizi per il 

lavoro del Lazio e quindi perché si è ravvisata la necessità di approvare una determina prima della 

definizione di un provvedimento omnibus di riorganizzazione dei CPI e dei servizi del lavoro. 

Roma lì 24.07.2023 

Cons. Marta Bonafoni 
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